

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

ОГРН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
и горсовета
Новосибирской
области

№ 4 (1464)

7 ЯНВАРЯ 1943 года, ЧЕТВЕРГ

Цена 20 коп.

Об итогах работы предприятий города и Ж.Д. узла за декабрь месяц 1942 года

Постановление бюро горкома ВКП(б)
от 5 января 1943 года

Обсудив итоги работы предприятиями города и железнодорожного узла за декабрь месяц 1942 года, бюро горкома ВКП(б) отмечает, что в результате развернувшегося социалистического соревнования за досрочное выполнение декабряских производственных планов большинство предприятий города и железнодорожного узла добились улучшения в своей работе и досрочного выполнения производственной программы.

Краснознаменный коллектив Тайгинского вагонного участка на 20 декабря значительно перевыполнил головной план по всем видам ремонта вагонов, а декабрьский план выполнен: по капитальному ремонту на 120 проц., по среднему — на 108 проц., головному осмотру — 193 проц., остаток текущего ремонта при норме 9, составил 0,2 вагона, остаток больных вагонов в текущем ремонте доведен до 0 и тем самым вновь является кандидатом на получение красного знамени Государственного Комитета Обороны.

Отделение службы движения перевыполнило месячный план по погрузке угля на 384 вагона, выполнив план на 109,3 проц., удержало за собой переходящее красное знамя управления Томской дороги.

В декабре месяце дальнейшего улучшения в своей работе добился коллектив паровозного депо, перевыполнив декабрьскую программу по ремонтным целям: по подъемочному шеку на 100 проц., по среднему ремонту на 122 процента.

Паровозные машинисты в условиях сибирской зимы за декабрь месяц сэкономили 1.300 тонн тощива.

Жилищно-ремонтная контора декабрьский план выполнила по капитальному строительству и капитальному ремонту на 113,4 проц., по текущему ремонту на 100 проц., дав среднюю производительность труда — 166,2 проц.

В декабре благодаря усиленной работе коллективов, предприятия местной и кооперативной промышленности добились новых результатов в работе, выполнив декабрьский план в целом по городу на 118 проц., а в стахановскую вахту (с 21 по 31 декабря) на 142 проц., при наличии обеспечения рабочими на 81,6 проц. Среднее выполнение норм выработки на одного рабочего в эту декаду достигло 361 проц.

Лучшие показатели в выполнении плана дала артель "Красный ударник", где декабрьский план выполнен на 152,5 проц., а в стахановскую вахту на 196,5 проц., дав среднюю производительность труда за декаду 361,6 проц.

Горпромкомбинат выполнил декабрьский план на 140 проц., а в стахановскую вахту на 161 проц. Швейфабрика № 16 выполнила месячный план за декабрь на 113 проц., завод № 5 на 110 проц., артель "Красный швейник" так же в декабре месяце выполнила план на 104,1 проц.

Наряду с этим бюро ГК ВКП(б) отмечает, что руководители ряда предприятий города и железнодорожного узла не сумели использовать высокий трудовой подъем масс на выполнение производственной программы, не организовали работу в цехах и бригадах, в результате не выполнили планов в декабре месяце и тем самым снизили показатели города Тайги в борьбе за первенство в области. К числу таких организаций относятся дорожно колесные мастерские, дорстрой, артель "Строитель".

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б), Ф. Аркуша.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

4 января наши наступающие войска овладели городом ЧЕРНЫШКОВСКИЙ и железнодорожной станцией ЧЕРНЫШКОВ.

В районе Черишновский захвачены большие трофеи, среди которых самолёты

— 17, снарядов — 2 миллиона, авиабомб — 500 тысяч, а также склады с продовольствием и военным имуществом.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I.

4 января наши войска после решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией Нальчин.

5 января наши войска овладели городом и железнодорожным узлом ПРОХЛАДНЫЙ, городом МАЙСКИЙ и железнодорожным узлом КОТЛЯРЕВСКАЯ.

В результате упорного боя наши войска овладели городом и железнодорожной станцией МОРОЗОВСКАЯ и районным центром ЦЫМЛЯНСКАЯ.

Взяты трофеи и пленные.

II.

Наши войсками на Северном Кавказе в боях с немецкими оккупантами с 24

декабря 1942 года по 4 января 1943 года взяты следующие трофеи: танков — 150, орудий — 109, пулемётов — 268, винтовок около 5.000 противотанковых и противопехотных мин — 59.000, патронов — свыше 500 тысяч, автомашин — 253, снарядов с боеприпасами и продовольствием — 15.

За этот же период уничтожено: самолётов 18, танков — 170, орудий — 42, пулемётов — 222, автомашин с грузом и военным снаряжением — 390.

За время с 24 декабря 1942 г. по 4 января 1943 года противник потерял только убитыми свыше 11.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступающим новым годом.

Прошедший год, товарищи, был годом ожесточенных битв на фронтах отечественной войны. После прошлогодних поражений немцев под Москвой и на других участках фронта Гитлер заставил своих вассалов — Италию, Румынию, Венгрию и даже до крайности истощенную Финляндию отдать все свои людские резервы в распоряжение немецкого командования, собрав всё, что можно было взять в самой Германии, снял части оккупационных войск из Франции и из других оккупированных стран и предполагал таким образом нанести в этом году смертельный удар в нашу армию.

Я не говорю о направлении главных ударов немецкой армии и замыслах её командования. Всё это великолепно изложено в докладе товарища Сталина на торжественном заседании Московского совета 6 ноября 1942 года. Скажу только, что планы немецкого командования оказались не по плечу для фашистской армии. Были нанесены крайне ожесточенные, а иногда и тяжелые удары, наступление наших войск на Центральном фронте, наконец, развертывающееся наступление в районе среднего течения Дона и на Северном Кавказе изменяют положение на всём советско-германском фронте в нашу пользу.

В результате нашего наступления — с 19 ноября в районе Сталинграда, с 25 ноября на Центральном фронте и с 16 декабря в районе среднего течения Дона немцы понесли такие потери, которые не могут не сказаться и на остальных участках фронта.

В результате наступления захвачены многие десятки тысяч пленных, разгромлены десятки фашистских дивизий, захвачены большие трофеи: сотни самолётов, тысячи танков, орудий, миномётов, пулемётов, автомобилей, автомашин, миллионы снарядов, патронов.

Занято нашими частями свыше двух тысяч сельских населённых пунктов, районных центров и городов.

Товарищи, говори об истекшем году, следует отметить рост патриотических чувств среди всего населения Советского Союза, рост в самых различных формах активной общественной помощи фронту.

Рабочие и работницы, инженерно-технический персонал непрерывно улучшают качество советского вооружения, систематически совершенствуют процесс обработки изделий, увеличивают интенсивность труда. Это даёт возможность бесперебойно снабжать вооружением и боеприпасами на-

шу Красную Армию, наш Военно-Морской Флот.

Колхозники и колхозницы много приложили в этом году ума и труда по расширению посевов, сбору урожая и по развитию животноводства. Труд колхозного крестьянства оправдался — урожай в этом году был хороший и убран своевременно. С особой любовью обрабатывались участки, выделенные в фонд обороны.

В последнее время стихийно развернулась кампания по сбору средств на постройку самолётов и танковых колонн. Тысячи телеграмм идут на имя товарища Сталина от колхозников и колхозниц, в которых они с радостью сообщают о внесении ими в отделения банков денежных средств для постройки самолётов и танков, дополнительно сдают государству зерно, мясо и другие сельскохозяйственные продукты. Высоким чувством патриотизма охвачен весь советский народ. Характерно, что колхозники национальных республик и отдаленных областей стремятся не только не отстать от центральных областей, а часто опережают их суммами своих взносов.

Любовь народа к своей армии сказывается в непрерывном потоке подарков на фронт. Буквально каждый гражданин, даже дети стараются чем-либо отметить свою заботу и своё внимание к бойцу Красной Армии.

Товарищи, старый 1942 год закончился. Он поставил перед нашим народом сложные и трудные задачи, но вместе с тем и благоприятные перспективы на предстоящий год.

Наш народ всё активнее оказывает свою помощь фронту, находит всё новые рычаги для спешного увеличения этой помощи.

Наша армия приобрела военный опыт не только в стойкой защите, но и научилась крепко бороться с врагом.

Несмотря на бесчисленные карательные экспедиции против партизан и жестокую расправу с существующими ими крестьянами, партизанское движение растёт и наносит всё большие удары по немецко-фашистским оккупантам.

Есть основания предполагать, что роль союзников в борьбе с немецкими фашистами будет всё увеличиваться.

Весь народ, армия, флот горят желанием скорее изгнать немецких захватчиков с нашей земли. Так приложим все силы, знания и опыт для выполнения этой великой цели, теснее сгустимся вокруг вождя народов, полководца армии и флота товарища Сталина, и победа будет обеспечена за нашим народом.

С новым годом товарищи!



годовщине Красной Армии—
дружеская встреча
**С НАРОСТАЮЩИМ
ТЕПЛОМ**

Закрепляя усвоенные достигнутые за период фронтовой новогодней вахты Тайгинские вагонники не сдали темпы работы. За 1, 2 и 3 января план ремонта вагонов перевыполнился. На 5 января коаличество вагонов прошедшем через годовой осмотр составляет 65 процентов к месячному плану.

Как и в истекшем году высокопроизводительно работают комплексные бригады тт. Захарова и Шуринина, выполнив задание на 250—300 процентов. Стахановские показатели имеют смены пункта технического осмотра. Смена т. Стародубцева все поезда отправляет с нулевой утечкой воздуха из поездной магистрали. За каждое дежурство она выпускает из годового осмотра 4—5 вагонов. Так же отлично работает смена т. Крупенникова.

Ф. Пирсиков.

ПО-СКОРОСТНОМУ

В производственном цехе паровозного депо Тайга развертывается соревнование на встречу ХХV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Комплексные бригады борются за скоростной ремонт локомотивов.

Больших производственных успехов добилась 4 января бригада т. Бушинина. Тщательно подготовив рабочее место, инструмент, запасные части, правильно организовав труд стахановца на 16 часов сократили время на ремонт пассажирского паровоза.

В этот день все работали по-военному. Слесари тт. Коновалов, Януков, Якунин задание выполнили на 400—500 процентов. По 5—6 норм дали тт. Зайцев, Якун, Полосов.

В. Балакин.
Секретарь комитета ВЛКСМ
паровозного депо.

ЭКОНОМИЯ СМАЗКИ

В декабре военные вагонные мастера Тайгинского резерва сэкономили 3 тонны 268 килограммов смазочных материалов. Не остались, а наоборот увеличили борьбу за экономию смазки вагонные мастера в новом году.

По-стахановски работает и бдительно относятся к расходованию смазочного материала поездной вагонный мастер т. Смертьев. Он произвел ревизию бухгалтерии вагонов пригородного поезда, при этом сэкономил около 30 килограммов смазки.

Систематически экономят смазочный материал поездные вагонные мастера тт. Голубев, Минин, Лычук, Большанин и другие.

А. Воробьев.

**ЗА ДЕНЬ —
32 РЕЙСА**

Самоотверженно работают на своих трудовых постах стахановцы сверхочистительной машины Тайгинской дистанции пути. День Красной Армии они готовятся встретить высокими производственными победами.

Вступив в новый год старший механик т. Лагунцов, механик — орденоносец т. Бабикова, помощник механика т. Пацула и другие взяли обязательство сделать за смену 30 рейсов. Свое обязательство они с честью выполнили, дав за день 32 рейса.

Такой темп работы они обещают закрепить.

Н. Ильиных.

СВЕРХ ПЛАНА

—Дать угля еще больше чем дали в декабре.

Такую задачу поставили перед собой работники угледогрузочной станции Судженка.

За 4 дня января станция Судженка погрузила 113 вагонов угля сверх установленного плана.

И. Гауриленко.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 января

В течение 5 января ваши войска в районе среднего Дона, юго-западнее и южнее Сталинграда, на Центральном фронте и на Северном Кавказе вели наступательные бои на прежних направлениях. Наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Нальчик, городом и железнодорожным узлом Прохладный, городом Майский и железнодорожным узлом Котляревская, городом и железнодорожной станцией Морозовский и районным центром Цымлянская.

В заводском районе Сталинграда нашими снайперами и разведчиками уничтожено более 100 гитлеровцев. Западнее Сталинграда наши части вели упорные бои за две важные высоты. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы ворвались в расположение противника и заняли 20 окопов и блиндажей. Захвачено 4 орудия, 16 пулемётов, 134 винтовки. Взяты пленные.

На Северном Кавказе наши войска успешно развивали наступление и заняли ряд населённых пунктов. Упорные бои проходили на подступах к Нальчику. Немцы оголяли город рядами мощных инженерных сооружений и минировали все подступы. Наши бойцы при поддержке артиллерии и танков преодолели все препятствия, ночью ворвались в город и после решительной атаки овладели им. На подступах к Нальчику и на улицах города противник оставил сотни трупов своих солдат и офицеров. На другом участке наши войска с востока и с юга ворвались в город Прохладный и в результате ожесточенного боя очистили город от немцев. Захвачено, по неполным данным, 25 танков и бронемашин, 27 орудий, 37 пулемётов, 1.000 винтовок, 63 автомашины и 6 складов. Подсчет трофеев продолжается.

На Северном Кавказе наши войска успешно развивали наступление и заняли ряд населённых пунктов. Упорные бои проходили на подступах к Нальчику. Немцы оголяли город рядами мощных инженерных сооружений и минировали все подступы. Наши бойцы при поддержке артиллерии и танков преодолели все препятствия, ночью ворвались в город и после решительной атаки овладели им. На подступах к Нальчику и на улицах города противник оставил сотни трупов своих солдат и офицеров. На другом участке наши войска с востока и с юга ворвались в город Прохладный и в результате ожесточенного боя очистили город от немцев. Захвачено, по неполным данным, 25 танков и бронемашин, 27 орудий, 37 пулемётов, 1.000 винтовок, 63 автомашины и 6 складов. Подсчет трофеев продолжается.

Партизанский отряд, действующий в Минской области, за 10 дней боевых действий уничтожил два немецких гарнизона и пустил под откос 4 железнодорожных эшелона противника. Разбито 4 паровоза и 28 вагонов. В боях с оккупантами и при крушении поездов истреблено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: радиостанция, 7 немецких самолётов, 120 винтовок и несколько тысяч патронов.

Ниже публикуются акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в Ленинском поселке, Орджоникидзевского края: «Гитлеровские бандиты разорили наш колхоз и жителей колхоза. У колхозника Новикова немцы отняли корову, телку 5 овец, у колхозницы Раковой зарезали 4 овцы и бычка. Всего грабители зарезали или угнали 3.000 овец, 300 голов крупного скота и много домашней птицы. У многих колхозников немцы отобрали ценные вещи и переломали домашнюю утварь. Гитлеровцы уничтожили колхозную ферму, колхозную конюшню и другие общественные постройки. Фашисты зверски обращались с населением, избивали колхозников, всячески издевались над мирными жителями». Акт подписан колхозники Новикова А.А., Черных Н., Рокова А., Новикова Н.



Выставка «Великая отечественная война» в Государственной Третьяковской галерее. На снимке: «Варварство немецких оккупантов» — Картина работы художника И. Тонде.

Письмо с фронта

ЖДИТЕ НАС С ПОБЕДОЙ

Дорогие земляки — тайгинцы! Боевой привет с фронта. Живем мы хорошо, воюем тоже неплохо. Под ударом красных войск немецкий отступает, оставляя временно им захваченные советские города и районы.

Туго приходится сейчас немецко-фашистским бандитам. Одеть они плохо и мороз их пробирает до мозга костей. Мороз наш верный союзник.

Дошла до нас радостная весть, что тайгинские вагонники завоевали красное знамя Государственного Комитета Обороны. Задача вагонников, удержать это знамя в своих руках. А для этого нужно работать еще лучше, еще быстрее и качественнее ремонтировать вагоны.

Я бывший воспитанник Тайгинского Осоавиахима. Он дал мне военную специальность, помог быстрее научиться быть проклятого врага.

Крепите и расширяйте ряды Осоавиахима. Улучшайте его работу! Ведь задачи стоящие перед Осоавиахимом в дни войны значительно усложнились. Но вы должны разрешить их с честью.

Товарищи земляки! Лучше работайте на производстве. Перевыполните планы. Готовьте подарки приближающемуся дню Красной Армии. Помогайте нам быстрее одержать победу над врагом — всего человечества кровавым гитлеризмом.

Ждите нас с победой.
Младший лейтенант, орденоносец — В. Васильев.



Колхоз имени Буденного (Иркутский район, Киринская ССР) уже выполнил план сдачи шерсти государству. Колхоз посыпал бойцам Красной Армии много валенок, которые изготовлены в новой колхозной пимокатной мастерской. На снимке: стрижка овец. На переднем плане стахановка Л. Лютова, выполняющая более 2-х норм.

КРЕПИМ СОДРУЖЕСТВО

Железнодорожники и работники подъездных путей совместно борются за увеличение погрузки угля. Только в боевом содружестве, при правильном и едином технологическом процессе решается успех нашей работы.

Мы с дежурным по станции Анжерской т. Корешковым работаем в одной смене около четырех месяцев. За это время узы нашей производственной дружбы очень окрепли. Вот как протекает наша работа.

Вступая на дежурство в 6 или 18 часов дежурный по станции т. Корешков за 2-3 часа до посадки информирует меня о количестве и роде вагонов. Это очень важно т. к. я имею возможность в свою очередь передать сведения десятнику погрузотдела т. Ковалеву, который подготовляет людей и средства погрузки.

Подготовил своеобразно все что нужно, я производя транспортные операции применяю скользящий метод работы. Если, например, на спуск и расстановку порожняка под бункера, ленту и отвалы намечено по технологическому процессу 50 минут, мы это делаем за 30-35 минут. На каждом маршруте экономим по четверти часа. Время на погрузку маршрута сокращаем на полтора часа.

Загруженные вагоны на подъездных путях не задерживаются. Если выводку принять сразу нет воз-

Дадим больше средств на оборону родины

Коллектив 7 околодка 21 отделения Анжерской дистанции пути горячо отклинулся на призыв патриотов родины — дать больше средств на оборону страны. Первым деньги в сумме 350 рублей на строительство танковой колонны внес бригадир т. Шакуров. Его примеру последовали тт. Еремин, Саполкин и другие. Всего коллектив в количестве 12 человек внес 2.040 рублей.

Активно проводится сбор средств на авиаэскадрилью «За родину» среди рабочих и служащих станции Асино. Только за один день было собрано 1.860 рублей. Первые деньги на строительство эскадрильи внесли тт. Назаров, Гурский, Шамов, Васильев и Коваль.

Домохозяйки 19 и 20 избирательных округов г. Тайги, где председателями уличных комитетов тт. Глуховцев и Шахова вносят деньги на строительство авиаэскадрильи «За родину». За несколько дней здесь собрано около 1.000 рублей.

Учащиеся Тайгинской школы № 32 внесли в фонд обороны 5.640 рублей, из них 1.680 руб. на танковую колонну и 3.200 руб. на авиаэскадрилью «За родину». Сбор продолжается.

Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). По сообщению французского комитета обороны, противник атаковал вчера утром французские войска юго-востоку от Пон-дю Фаса. Под ожесточенного сражения неприятель вынужден был отступить Кайруан (Пон-дю Фас расположена в 30 милях к юго-западу от Туниса, Кайруан — в 80 милях югу от Туниса).

Английские танки предприняли 2 января рейд к востоку от Межэль-Баба.

ЛОНДОН, 4 января. (ТАСС). К официально сообщается 3 января авиация союзников концентрировала свои операции на коммуникациях противника и совершила крупный налет на пристань Лигуэт. Отмечено много пожаров и взрывов в стратегически важных районах.

Противник неоднократно пытается совершить налет на Бон и Ажир, но был отогнан.

В результате воздушных боев января было сбито 28 и повреждено 34 самолёта противника.

Ответственный редактор
В. МОСКАЛЕВ.